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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 011/2018 
Aos sete dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, GILMAR JACOB HEINZ, 
JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, PAULO 
DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam em 
Livro próprio suas presenças para a décima primeira Sessão Ordinária do primeiro período 
da 2º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, 
Estado do Paraná, sob nº. 011/2018, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. 
Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo Matia 
Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão o Presidente fez a leitura do texto bíblico seguido do momento da 
oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 010/2018, 
do dia 23 de abril de 2018. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à 
leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência Recebida: 
Requerimento do Senhor Clóvis Boaventura Michels, solicitando cópia da gravação das 
Sessões Ordinárias dos dias 23/04/2018.Correspondência do Ministério da Educação, 
informando a liberação de recursos financeiros ao Município. Correspondência Expedida: 
Oficio nº. 31/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando autógrafo dos Projetos de Lei 
015 e 016/2018. Oficio nº. 032/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando a Indicação 
009/2018, protocolada na Sessão ordinária do dia 23/04/2018. Oficio nº. 033/2018, ao 
Ministério Público, encaminhando resposta ao Oficio 133/2018. Protocolos na Secretaria: 
Protocolo nº. 032/2018, referente à Indicação nº. 011/2018, de autoria do Vereador Adão 
Biancatti, ao qual requer melhorias no estacionamento da Capela Santo Antonio da 
Comunidade da Bela União neste município. Protocolo nº. 033/2018, referente à Indicação 
nº. 012/2018, de autoria de todos os Vereadores com assento na Casa, os quais requerem 
que o Executivo Municipal encaminhe ao Poder Legislativo um projeto de lei, com o 
reajuste salarial de 6,81% (seis vírgula oitenta e um por cento), retroativo a janeiro de 
2018, para os professores da rede municipal de ensino de Enéas Marques. Protocolo nº. 
033/2018, referente à Indicação nº. 010/2018, de autoria do Vereador Paulo Matia Heinz, o 
qual requer indicar ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito, para que através do Departamento 
Agropecuário, efetue o recolhimento de cães e gatos, que perambulam pela cidade, e 
também os animais daquelas famílias carentes que residem próximo da cidade, fazendo a 
castração dos mesmos, pelos profissionais veterinários do Município. Despacho da 
Presidência: As Indicações 010, 011 e 012/2018 foram encaminhadas para ser analisadas 
e dadas o devido encaminhamentos. Grande Expediente: Não havendo nenhum vereador 
inscrito passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a ausência do Vereador 
Adelar Lima. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade 
de votos o Projeto de Lei nº. 017/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal, a criar o 
Fundo Municipal de Trânsito. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores 
Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em segundo turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 018/2018, o qual autoriza o 
Executivo Municipal, a proceder a concessão de direito real de uso, de um trator agrícola 
para a Associação de Moradores da comunidade Rural do Cristo Rei. Usaram da palavra 
na discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. Encerrou-
se a Ordem do dia com a ausência do Vereador Adelar Lima. Os projetos de Lei contaram 
com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como da 
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Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Tribuna Livre: Inscrito os Senhores Lucas 
Tomkiel e Celso Paes. O Senhor Lucas falou novamente sobre as péssimas condições da 
estrada da Linha Mata Fome, que se encontra intransitável. Comentou sobre o debate que 
houve na radio Cidade no dia 28/04 entre os moradores da comunidade de Mata Fome, 
ressaltando que nenhuma autoridade participou no debate. O Senhor Celso também falou 
sobre as péssimas condições das estradas da comunidade de Mata Fome. Ressaltou que 
os produtores não tem mais como retirar sua produção dentro de sua propriedade. 
Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Gilmar Jacob Heinz, 
Marcelo Adriano Antunes, Adão Biancatti, Jair Formaio, Nélio José Paludo, Adelar Lima, 
Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. O Vereador Gilmar comentou sobre a Indicação 
012/2018, a qual solicita do Executivo o envio de um projeto de lei, com o reajuste salarial 
de 6,81% (seis vírgula oitenta e um por cento), retroativo a janeiro de 2018, para os 
professores da rede municipal de ensino. Deixou seu apoio à comunidade de Mata Fome, 
lembrando que tem outras comunidades com o mesmo problema em suas estradas. O 
Vereador Marcelo pediu a troca das lâmpadas queimadas no Ginásio Bonettão. Ressaltou 
a necessidade de o Executivo fazer o leilão dos tratores devolvidos pelas Associações das 
comunidades rurais. Parabenizou os organizadores da festa da Matriz São José. O 
Vereador Adão também parabenizou todos os organizadores da festa de São José do 
ultimo domingo. Falou sobre a necessidade de o Executivo mandar projeto de lei 
autorizando o reajuste salarial de 6,81% aos professores. Ressaltou sobre a necessidade 
de o Executivo resolver com urgência o problema nas estradas da comunidade de Mata 
Fome.  O Vereador Jair ressaltou que nos próximos dias o Executivo resolverá o problema 
das estradas da comunidade de Mata Fome. Agradeceu o apoio de todos pelo falecimento 
do seu sogro Sr. Arcelino Machado na ultima semana.  Sobre o debate na radio com os 
moradores da comunidade de Mata Fome, disse que não foi convidado, se tivesse sido 
teria participado. O Vereador Nélio lembrou que, a estrada do Mata Fome também é 
utilizada pelos moradores de outro município que compram no comércio de Enéas 
Marques. Pediu a construção de estacionamento na Avenida Presidente Dutra ao lado da 
mecânica Titão. Deixou seus votos de pesar a família do sogro do Vereador Jair Formaio. 
Pediu também melhorias na estrada que liga a capela Santo Antônio de Bela União até a 
PR 180. O Vereador Sidmar deixou seus votos de pesar a família do Vereador Jairo 
Formaio pelo falecimento de seu sogro. Comentou sobre a Indicação 012/2018. Também 
falou sobre a reivindicação dos moradores do Mata Fome. O Vereador Presidente Paulo 
Matia Heinz se lembrou de suas cobranças ao Executivo para melhorias na estrada de 
Mata Fome. Ressaltou o empenho do Vice Prefeito em resolver o problema nas estradas 
do Mata Fome. Falou do acordo que fez com o Vice-Prefeito, da Câmara repassar R$ 
50.000,00 para o Executivo fazer as melhorias nas estradas do Mata Fome.  Parabenizou 
os festeiros e organizadores da festa da Matriz São José no ultimo domingo. Comentou 
sobre a Indicação 010/2018 de sua autoria, se trata sobre recolhimento de cães e gatos, 
que perambulam pela cidade, com o intuito de reduzir a procriação destes animais. 
Também comentou sobre a Indicação 011/2018 de autoria do Vereador Adão Biancatti. 
Sobre o reajuste dos professores, disse que teria que ter mais diálogo entre Executivo e os 
servidores, lembrando que a Lei federal tem que ser cumprida. Destacou que além dos 
professores, os outros servidores também teria que ter uma recomposição salarial. Deixou 
seus votos de pesar a família do Jairo Formaio. Comentou o pedido do Vereador Nélio 
Paludo para construção de acostamento na lateral da Avenida Presidente Dutra, ao lado 
da Mecânica Titão. Comentou também sobre o Projeto de Lei que trata sobre o Programa 
de Apoio as propriedades, o qual se encontra na Câmara esperando as alterações que 
foram solicitadas do Executivo. Ressaltou que tem alguns membros da administração 
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estão falando que “o Vereador Paulo não está querendo votar o Projeto”, deixando sua 
indignação com esses comentários. Nada mais a ser tratado o Presidente da Sessão 
agradeceu a Secretário da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 12ª 
Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 
19h00min do dia 14 de maio de 2018. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de 
Deus declarou encerrada a décima primeira Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª 
Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 07 de 
maio de 2018, às 20h35min. Finalizou-se a presente Sessão com a ausência do Vereador 
Adelar Lima. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se 
gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, 
nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                              Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRO SECRETÁRIO  


